

ter pustil načrte neizvršene, pri kardinalu se je zgodila pa božja volja!!

Neizvršeni načrti! Verjamemo, da je imel se načrte, saj je „Prim. List“ vedno namigaval, kaj vse se bo še storilo v blagor ljudstva! — Pa mogoče so se ti načrti tikali Lahov. Doslej je izvrševal Faidutti voljo kardinala na to stran, kateri si je z delom na gospodarskem polju že pridobil mandat. Kakšno bo to delo, pokaže prihodnost. Kdo torej izvrši tiste načrte? Glavarja ni več, kaj storijo dediči? Pogrešali ga bodo živo, ali morda bo neizvršenje tistih načrtov tudi v dobrobit ljudstva?!!

V Buziču v Furlaniji je nastalo živahno protestantsko gibanje, kateremu načeluje komtesa Latour. 12 družin izmed njenih kolonov je pristopilo te dni k protestantizmu.

Pesek v oči. — V „Slov. Listu“ od sobote je priobčil nekdo članek „Primorsko“, v katerem je tudi nekaj besed na slov Petronia, kateri izkorisča „interregnum“ v polaschevalne svrhe. — „Slovenec“, ki sedaj toliko kriči o Celju, o izdajalstvu itd., ni imel prostora za kako resno in ostro obsojanje Petronijevega delovanja, ker je vedel, da bi prišel tako v navskrižje s kardinalom; le o laškem načrtu za polasčenje cerkva in naroda je bil priobčil nekaj stavkov. No, nekaj se mora vendar le reči o tej stvari — in tako so poslali v svet nekaj peska za oči, ali ne v „Slovenec“, marveč v „Slov. Listu“, katerega nikdo več ne smatra resnim! Taki so bojevnikji za sveta narodova prava! Latini-zatorji tu, latinizatorji tam! Zraven seveda pa tudi veliki farbarji!

Droblj. — O tistem tujcu, katerega so našli na Oljčno nedeljo obešenega na cesti proti Mirnu, se sodi, da bi bil neki Dunajčan, ki je bil svoj čas v službi pri neki tukajšnji plemenitaški rodbini, po katerem poprašuje tudi dunajsko redarstvo. — 390.000 sardel so vjeli veliki teden pri Fazani v Istri. Eno tretjino so jih nesli na prodaj v Pulj, dve tretjini pa v Trst; v Pulju so jih prodajali po vinarju.

Razgled po svetu.

Celje in „Slov. Narod“. — V „Slov. Nar.“ smo čitali nasvet, naj bi stajerski Slovenci mislili, kako bi bilo mogoče gledé na slov. nemški nižji gimnazij, ki visi vedno v zraku, priti do kakega kompromisa, ki bi ne bil Slovincem v nečast, ki bi pa omogočil to, da se ne pripeti slučaj, da pade Celje enkrat definitivno ter da Slovenci za to ne dobimo nikakega nadomestila. Postavka Celje je ostala še v budgetu, ali da je prodrla v državnem zboru, to se je pripetilo, kakor znano, le slučajno vsed konstelacije, nastale v zadnjem hipu. Da bi se torej odstranile večne skrbi za Celje ter bi se dobilo morda za to povsem odgovarjajoče nadomestilo, o tem da bi razmišljali stajerski Slovenci, je nasvetoval „Slov. Narod“, upoštevaje pri tem tudi dejstvo, da Slovenci prav vsled Celja ne moremo začeti nikake druge večje akcije na srednješolskem polju. Ali kaj se je zgodilo? Neki stajerski domoljubi so izdali hitro izjavo, v kateri protestujejo proti temu ter nočejo ničesa slišati o nikakem takem razmišljanju. Zagnali so se v „Slov. Narod“, — namesto da bi bili le malce začeli misliti o nasvetu.

Ljubljanski „Slovenec“ se trudi na vse kripnje, da bi koval iz te okoliščine za se politiko. Neotesano udriha po „Slov. Nar.“, predbacivaje mu izdajalstvo itd. Klíče pa tudi rodoljube, ki niso v njegovem taboru, naj se zedinijo z njim. Složimo se! pravi, kar pa pomeni v resnici: Le hitro pod klerikalni jarem! — Taka je pri nas politika. Na nasvet, na katerem ni nič izdajalskega, kateri je narekavala skrb za napredek slovenskega naroda, so vdarili stajerski rodoljubi z loparjem po „Slov. Nar.“, ljubljanski „Slovenec“ išče pri tem pa dobička za svojo zliindrasto politiko. Neizogibni trabanti so tudi že „govorili“. — To je politika, da se je Bog usmili! Ali o tej bo treba še obsirno spregovoriti.

Državni zbor začne zborovati zopet dne 8. t. m. — Radikalne nemške stranke obetajo radi Celja obstrukcijo, opozicijo itd., ali morda vendar ne bo tako hudo!

Proračunski provizorij. — „Wiener Zeitung“ od 29. pr. m. je objavila sankcionirani proračunski provizorij do 31. maja 1902.

Mesto Pulj si najame posojilo kron 1.200.000 po 4%; s tem denarjem naravajo izvesti razna dela v mestu in okolici.

Občinskega zdravnika v Plominu v Istri, dr. Rocco, so odvedli pred kratkim v zapor pod obtožbo, da je razžalil Njeg. Veličanstvo v pogovoru o zadnjih tržaskih nemirih.

Italija se pripravlja na vojno? — Zadnji čas se čujejo glasovi, da se pripravljajo Italija na zasedenje pokrajine Tripolis v Afriki. Laški listi poročajo, da se vršijo po raznih regimentih ogledavanja, kateri vojaki bi bili najspodobniši za vojno. — Če le zopet ne naletijo na kakega Menelika!

O pokajnem Kolomanu Tiszi, bivšem ogerškem državniku, izrekajo v krogih nemadžarskih narodov to le sodbo: Tisza je bil najhujši sovražnik in preganjalec narodnosti na Ogrskem, sosebno pa Slovanov vsake govornice. Ni ga bilo državnika, ki bi bil tako teptal z nogami narodnostni zakon, kakor ga je on, in njegov najboljši prijatelj Desider Banffy, ki je na Sedmograjskem med Romuni vsaki narodni migljaj zatiral s tiranskim nasiljem. Tako je Tisza postopal s Slovaki in Srbi kakor da so isti inferijorno pleme; dusil jih je, dokler niso dali več glasu od sebe.

Tisza je bil ki je samooblastno in na nezakoni način zaprl slovaški gimnazij v Turč. sv. Martinu in ki je vzel premoženje „Matiči“, ki je bila zgolj literarno društvo, služee le kulturnim namenom. On je bil, ki je proti voditelju Srbov, dr. Svetozaru Miletiću, naperil proces radi izdajstva, da ga je le tako spravil s pota. De mortuis nil nisi bene. To pa vendar ne izključuje, da so se narodnosti na Ogrskem ob mrtvaškem odru tega moža spominjale proganjani in žaljeni, ki so jih pretrpeli pod njegovo petnajstletno tiranijo.

Na Kitajskem pritenjajo zopet homatijske, ki so čisto podobne onim pred dvema letoma. Na raznih krajih se pojavljajo prav resni nemiri in ravnokar prihaja iz Hong-konga poročilo, da so se v Lučoru vse čete generala Su pridružile ustašem. Ako je ta vest resnična, tedaj so dobili ustaši novih 20.000 mož, ki so oboroženi in izvežbani kakor evropejski vojaki in ki so v stanu, premagati vsako cesarsko četo, katero bi se moglo še poslati proti njim. Poročilo pravi, da je dežela brez dvoma zrela za ustajo. O ropu se sliši vsak dan; suša je tako velika, da je pomladna setev riža nemogoča in poljedeljski delavci se ne morejo prehraniti drugače, kakor da ropajo. Jasno je, da žuga velika lakota. Ljudje, ki poznajo razmere, pravijo, da se pripravljajo prava revolucija, čisto podobna tisti, ki je znana pod imenom Taiping-revolucija. Proti tem razmeram je torej tudi vsa umetnost evropejske diplomacije in ves vojaški „uspeh“ Walderseeovih Hunov brezmočen.

Književnost.

Poleg že naznanjenih knjig je izšel v naši „Goriški tiskarni“ tudi:

„Venec slovanskih povestij“, knjiga V., ki prinaša 8 povestij na 17 tiskanih polah. Cena po pošti ali v knjigarnah K 1-20.

V tisku je že daljna VI. knjiga, ki izide meseca julija.

„Svetovne knjižnice“ je v tisku knjiga IV.; prinese pa sloveči francoski roman „Trije musketirji“ (Aleks. Dumas).

„Salonske knjižnice“ je v tisku knjiga V. Prinese dovršen prevod v prozi dveh najslavnejših tragedij slovečega italijanskega klasika Silvia Pellica, namreč: „Franciska z Rimini“ in „Ester z Eugadi“. Uverjeni smo, da bo ustrezno s tem vsej slovenski čitajoči javnosti.

V „Slovanski knjižnici“ se tiska sloveči Bečićev roman „Kletev nezvestobe“. Tega obsežnega romana prvi del izide koncem aprila.

V aprilu izide tudi 26. knjiga „Knjižnice za mladino“, enako lepa, zanimiva, ukusno vezana kakor knjiga 25.

Ali niso to veseli pojavi neke nenavadne in zdrave podjetnosti? Rojaki, podprite jo z naročili!

Hišni hlapec,

poročen, več slovenskega in nemškega jezika, zmožen v vrtnarskih delih ter v molžnji, dobi stalno službo. Kje, pové naše upravništvo.

Pleteničar

(izdelovalec kosev) ali pleteničarica, dobi v predilnici v Ajdovščini letno službo.

Služkinja,

vešča slovenskega in nemškega jezika, dobi službo z mesečno plačo 20 kron. Kje, pové naše upravništvo.

Karol Draščik,

pekovski mojster in sladčičar

v Gorici na Kornu št. 3.

Priporoča vsakovrstno pecivo, kolače za birmance, torte i. t. d.

Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.

Leta 1881 v Gorici ustanovljena tvrdka

E. Riessner, v Nunski ulici 3,

(nasproti nunski cerkvi)

priporoča preč. duhovščini in slav. občinstvu svojo lastno izdelovalnico umetnih cvetic za vsakovrstne cerkvene potrebe. Ima veliko zalogo nagrobnih vencev, za mrtvaske potrebe, voščene sveče itd. vse po zmerni ceni. Naročila za deželo izvršuje točno in solidno. Priporoča slav. občinstvu tudi svojo tiskarno crk na perilo.

E. LEBHERZ

Gorica

tovarna užigalice
priporoča prebivalcem Primorskega svoje izdelke raznih vrst posebno izvrstne in zanesljive užigalice

Apollo



Odlikovana
kleparska delavnica



Artur Makutz — Gorica

Ozka ulica št. 1.

Pri oroča svojo kleparsko delavnico ter zalogo kleparskih izdelkov za kuhinjo itd., ima zalogo žlebov vseh vrst za nove stavbe, oziroma preskrbja iste v najkrajšem času.

Prevezna naročila za vpeljavo strelorodov, tudi pozlačenih. — Izdeluje pumpe za vodo. Prireja vpeljavo vode z cevmi vsake vrste.

V lastni zalogi ima stroje za žvepljanje sodov iz cinkanega železa, škropilnice proti peronospori (ponovljene po Verm relovi sestavi); mehove za žvepljanje grozđja raznih sistemov itd. itd.

Postrežba točna. — Cene zmerne.

ADOLF HAUPTMANN

v Ljubljani.

Tovarna oljnatih barv, firneža, laka in steklarskega kleja.

Zaloga slikarskih in pleskarskih predmetov.

Ilustrovani ceniki so franko na razpolago.

Prosiva zahtevati listke!

Za čas stavbe priporoča vse stavbne potrebščine, kakor: cement, stavbne nosilce, vsakovrstne okove, železje, strošna ožna, cevi za stranišča itd. Ima v zalogi orodje za vsa rokodelstva iz najbolj slovečih tovarn. Opozarja na svojo bogato izber

kuhinja in
hišnega orodja
po brezprimerno nizkih cenah.

Največja trgovina z železjem
Konjedic & Zajec v Gorici
pred nadškofijo št. 11.

Edina zaloga
stavbnih nosilcev
v Gorici.

Pocinkana žica
za vinograde po znanih cenah!

Pozor!

Eno krono nagrade

izplačava vsakemu, kdor dokaže s potrđili najtine nove ameriške blagajne, da je kupil pri naju za 100 K blaga.

Prosiva zahtevati listke!